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Dny plné radosti se školou EUROINSTITUT 

Dny plné radosti a spolupráce zažila třída z Krásné Lípy během březnového projektového týdne, 

který byl věnovaný tvorbě výrobků na Velikonoční jarmark v Odlochovicích. Žáci se ponořili 

do práce s dřevěnými doktorskými špachtlemi a sklenicemi, které proměnili v barevné jarní 

stojánky na tužky / květináč. Práce začala namáčením dřevěných špachtlí do barev duhy, každý 

kousek byl pečlivě nalakovaný, aby jeho krása vydržela dlouho. Pomocí tavné pistole žáci 

nalepili barevná dřívka na sklenice, ozdobili je stužkou a dalšími jarními motivy. Žáci se učili 

spolupracovat, vymýšlet a realizovat své nápady, a především si užívali radost ze společného 

tvoření něčeho krásného. Výsledkem byly nejen úžasné výrobky, ale také hezké zážitky a 

vzpomínky na týden plný radosti a legrace." 
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Divadelní detektivní hra "Záhada prázdného hrobu" okouzlila diváky: 

Sherlock Holmes a doktor Watson v akci 

 

Měsíc květen se v naší škole Euroinstitut v DZR Krásná Lípa nesl v duchu nacvičování 

divadelní hry. Herecké výkony žáků byly skvělé, jejich schopnost vnést do rolí život a humor 

byla úchvatná. Vtip a přitom i hloubka dodaly představení další rozměr. Kulisy které připravil 

Honzík (jeden z herců), dodaly představení autentickou atmosféru. Nadšení diváků, smích při 

představení a potlesk na konci byly odměnou žákům za jejich úsilí a nasazení. 
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Zážitkový výlet žáků z DZR v Krásné Lípě se školou EUROINSTITUT: 

Bezpečnostní složky ČR v hlavním městě. 

Dne 30.4. 2024 se žáci naší školy v Krásné Lípě vydali na nezapomenutelný výlet do Prahy. 

Cíl? Prozkoumat fascinující svět hasičů a seznámit se s bezpečnostními složkami České 

republiky prostřednictvím projektového vyučování, které propojuje teorii se životem. Naším 

cílem byla Hasičská stanice Modřany, kde žáci nahlédli do každodenního života hasičů. Od 

techniky a vybavení, až po taktické plány pro zvládání různých situací, vše bylo pro ně jako 

pohled do světa superhrdinů. Vřelou atmosféru vytvořili samotní hasiči, kteří se s žáky ochotně 

dělili o své zkušenosti, ale i skvělí spolužáci a učitelé z různých koutů Čech, kteří s námi exkurzi 

sdíleli s úsměvem na tváři. Těšíme se na další projekty, které nám přinesou nové poznatky 

obohacené spoustou radosti a vzájemného sdílení! 
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DUBEN 

Pro duben, měsíc pojmenovaný po svěžím jarním listí rašících dubů, je typické rychle se měnící, 

takzvané aprílové počasí. Proto také nejznámější dubnová pranostika navazuje na březnovou 

průpovídku „Březen – za kamna vlezem,“ když dodává „duben, ještě tam budem“. Pojďte se 

na Kudy z nudy seznámit s dubnovou záplavou pořekadel, mouder a průpovídek. 

 

Aprílová chladna a Rudolfská oteplení 

Takzvaná aprílová chladna nejsou žádná fáma, ale jedna z dlouhodobě potvrzených 

dubnových teplotních period. Chladnější dny mezi Aprílem a 11. dubnem přicházejí 

s pravděpodobností až 85 %. Střídají je oteplení v době svátku všech Rudolfů, tedy kolem 17. 

dubna. Ne nadarmo se traduje, že svatý Rudolf otvírá dveře i okna. 

  

Svatý Vojtěch, Jiří a Marek přináší jaro 

Ačkoli na svatého Vojtěcha (23.4.), Jiřího (24.4.) a Marka (25.4.) už je v kalendáři jaro více 

než měsíc, teprve tihle tři svatí často přinášejí náhlé a toužebně očekávané zvýšení teplot. 

Proto se říká, že na svatého Jiří rodí se jaro, svatý Jiří zelení hýří anebo že teprve o svatém Jiří 

vylézají hadi a štíři. 

 

Hadi a štíři s sebou přinášeli jednu zajímavou pověru: podle lidové víry se na sv. Jiří otevírala 

země a z ní vylézali živočichové, kteří pak trápili lidi až do zimy. Zašlo to až tak daleko, že se 

ten den neměla pít voda ze studní, protože prý byla jedovatá. 

 

 

Hadům a štírům dělala společnost další zvířata. Dubnová přehlídka zahrnuje třeba 

žáby, vrány a další ptactvo – posuďte sami: 

 

Do svatýho Jiřího nebojte se hada žádnýho. 

Kolik se žába před Jiřím navrčí, tolik se po Jiřím namlčí. 

Může-li se havran na svatého Jiří v žitě skrýti, budeme nejspíš úrodný rok míti. 

Na svatého Jiří prý také slavík poprvé zazpívá. 

Na svatého Jiří vlaštovky už víří. 

Schová-li se na svatého Jiří vrána do žita, požehnané léto k nám pak zavítá. 

Svatý Jiří zahajuje pastvu dobytka. 

  

Zatím ale zůstaňme za kamny a s nadějí vyhlížejme konec dubna s Filipojakubskou nocí, 

slibující pokračování okřídlené pranostiky „březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam 

budem, máj – vyženem kozy v háj.“ Příště se ve světě májových lidových pranostiky konečně 

dostaneme ven do přírody! 
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Květen 

Pojmenování „květen“ vzniklo až díky spisovateli Josefu Jungmannovi, který v roce 1805 při 

překladu jedné francouzské knihy přeložil název pátého měsíce v roce jako květen. 

Mezi lidmi se tohle pojmenování rychle rozšířilo a začali jej běžně používat. 

Když se v máji blýská, sedlák si výská.“ 

„Až přijde máj, vyžene kozy v háj.“ 

„Májová vlažička – naroste travička, májový deštíček – poroste chlebíček.“  

 

1. 5. Svátek práce - První máj 

1. 5. Svátek všech zamilovaných 

3. 5. Den Slunce 

4. 5. Den hasičů a svatý Florian 

8. 5. Den vítězství 

Druhá květnová neděle - Den matek 

18. 5. Mezinárodní den muzeí 

24. 5. Evropský den parků 

30. 5. Svátek sousedů 

31. 5. Den otevírání studánek 

 

V květnu už je v přírodě opravdu živo. Zazelenala se tráva a ovocné stromy, o které se sadaři 

touto dobou kvůli případným mrazům strachují, jsou plné bílých a růžových květů. Kromě 

ovocných stromů kvetou také kaštany, jejichž velké hroznovité květy jsou opravdu 

nepřehlédnutelné. Koncem měsíce otevírá své květy i náš národní strom – lípa. Květen je 

známý svým proměnlivým počasím a příchodem tří zmrzlých, nebo jak se někde také říká 

ledových bratrů, zmrzlíků či ledových svatých, a tak naši předci pozorně sledovali počasí a 

vše ostatní, co se kolem nich v přírodě dělo. 

 

PRANOSTIKY MĚSÍCE KVĚTNA 

„Sníh v máji – hodně trávy.“ 

„Studený a mokrý máj – v stodole ráj.“ 

„Chladno a večerní mlhy v máji, hojnost ovoce a sena dají.“ 

„Májová kapka platí nad dukát.“ 

„Chladný květen, červen vlažný je pro sýpky, sudy blažný.“ 

„Na mokrý květen přichází suchý červen.“„Deštivý květen – žíznivý říjen.“ 

„Večerní rosy v máji hodně sena dají 

Za budovu PIB Žitníková D. 
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Se ZVNČ se nikdy nenudíme 

 

Čarodějnický den se ZVNČ 

Dne 29. dubna se konala akce ČARODĚJNICE. V tento den jsme soutěžili, zpívali a tančili 

v maskách, rozdávali úsměvy a dobrou náladu všem uživatelům. Odměnou pak bylo společné 

grilování a mlsání u kávy. 

Děkujeme, Vaše ZVNČ 
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Budova P1A 

Amálka nám vyrostla 

Uteklo to jako voda od chvíle, kdy k nám přišla, jako malá blonďatá holčička naší pí. vedoucí 

Radky. Všichni jsme si jí zamilovali, a to přetrvává až dodnes, kdy s námi oslavila svoje 

osmnáctiny. Celou dobu chodila na naši budovu, pomáhala nám, vždy jsme ji rádi přivítali mezi 

sebe, naše lidičky ji zbožňují a ona je. Vyrostla a je z ní krásná mladá dáma, je pracovitá, 

empatická, šikovná a všemi oblíbená. Přejeme hodně zdravíčka, ještě více štěstíčka ať se jí daří 

a vyplní vše co si přeje. 

Děkujeme za vše, co pro nás a naše uživatelé udělala a za krásnou oslavu a pohoštění. 

Děkuje celý tým P1A a uživatelé! 
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Konečně sluníčko  

Tak jsme se dočkali a můžeme ven na vycházky, zmrzlinu a kávičku. Také můžeme k bazénu, 

kde se rádi scházíme, hrajeme společenské hry, posloucháme písničky a povídáme si. 

Děkujeme pí. Dobšové, že se tak dobře stará o zábavu a práci našich lidiček. 

Také za pečení a přípravu dobrůtek, na kterých si vždy všichni pochutnají. 

Dík patří i ostatnímu personálu, který o víkendu také pečou, smaží a připravují občerstvení 

pro naše uživatelé a starají se o jejich oslavy narozenin a nákupu dárků. 

 

Za celý tým PIA Gottwaldová Z. 
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Budova P1B 

Křupavé houstičky 

Místo tradičního pečení a smažení jsme se na oddělení PIB rozhodli našim uživatelům udělat 

poctivé, křupavé, obložené houstičky, které jsou 

vhodné nejen ke snídani, ale prostě jen tak, když nás 

honí mlsná. My jsme je zpestřili výborným salámem, 

sýrem a chutnou zeleninou.  Prý si všichni tuto 

oblíbenou pochutinu rádi zopakují. 

 

Pečení na PIB 

 

 
Štrůdl 

Jak už tu bývá zvykem, upekly jsme pro naše uživatele několik šišek štrůdlů. Vůně se linula po 

celé budově a není divu, že se začali scházet první zájemci. Všem moc chutnalo, někteří si 

přidali. Nechybělo ani slovní poděkování od některých uživatelů. 

                                                                    Budova PIB 
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Toasty 
Toasty patří jako jiné dobroty na náš seznam. Uživatelé se na nás přišli podívat, copak to děláme 

dobrého. A když se dozvěděli, že budou jejich oblíbené toasty, zůstali na blízku. Ještě teplé a v 

ubrousku si je vychutnávali. 

 
 

Zábavné odpoledne 

Neuškodí se občas uvolnit, užít si života a zatočit s nudou, třeba u nějaké hry. Proto se naši 

uživatelé na budově PIB rozhodli pro jedno zábavné odpoledne, kde si procvičili nejen paměť 

a jemnou motoriku, ale také mezi sebou soutěžili ve hře Člověče nezlob se, kterou jistě známe 

všichni z dětství. Všem se to moc líbilo a rádi si to zopakují. 

Budova PIB 
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Budova P2 

První letošní opékání na P2 
 

Konečně se všichni dočkali a přišel čas opékání. Na Vyhlídce se opékání ujali kluci Lukáš a 

Péťa. Děvčata připravovala servírování a pečivo s hořčicí nebo kečupem. Myslím si, že není 

třeba psát o tom, jak moc byli všichni nedočkaví, až to bude hotové. No a aby bylo všechno v 

pořádku a opékání mělo i odborný dohled, tak se o to starali jak jinak než Maxík a Buddy. 
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Pečení s Káťou 

 

O víkendu dostali naši uživatelé chuť na nějakou mlsku a tak jim sloužící personál s jejich 

pomocí upekl ovocné koláče. Dle jejich spokojených úsměvů všem chutnalo, a kromě toho měli 

ze sebe jistě dobrý pocit, že se na pečení podíleli. 

 

 
 

                                                 
 

Nějak se nemůžou dohodnout 

 
Po krásném až letním počasí, které nás navštívilo začátkem měsíce dubna, se nám vrátilo počasí 

zimní. Déšť by ještě asi čekal každý, ale sněhové vločky anebo krupky už málokdo. Všechny 

ty krásné keře a kytičky, které už jsou v plném květu a ze kterých jsme se radovali, to teď budou 

mít mnohem těžší. Snad mají dost síly, aby přežili a zůstala jim jarní krása. Dokud se příroda 

neumoudří a nedopřeje nám všem, už jen ty slunečné a teplé dny, na které se všichni těšíme. 

 

                                                                                                                       Tým P2 
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Budova P3, 5, 6 
 

Relax na P3 

Konečně se udělalo pořádný teplo, tak si to naši uživatelé z P3 pěkně vychutnali. 

 

 

Pečení lívanečků na P6 

Pěkné dopoledne na P6 nám upečením lívanečků zpříjemnila PSS Lucka upečením. Moc jsme 

si pochutnali. 
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Budova P4 

Dobroty na P4 

Smaženky, pizzu, koláče, hranolky, vajíčka, ovoce a zeleninu - to vše máme rádi! 

S pomocí PSS si vše, na co máme chuť, upečeme a uvaříme. 
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Grilování 

Nastalo nám krásné počasí, a tak jsme zatopili pod grilem a upekli si buřtíky. Na čerstvém 

vzduchu chutnají nejlépe.  

 

 

 

 

Poháry 

Sladké má každý rád, a tak jsme si v teplých dnech připravili zmrzlinové poháry s ovocem. 

Mňam! 
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Posezení venku 

Když nám sluníčko svítí, tak si rádi kafíčko a svačinu dáme venku. 

    

Naše jarní úroda 

První letošní úroda v našich sklenících je úspěšně sklizená, již jsme si mohli pochutnat na 

výborných ředkvičkách, ale také na salátu, kterého se nám letos urodilo spousta. 

Nyní čekáme až nám vyrostou jahody, papriky, okurky a rajčata. 

Už teď se nemůžeme dočkat! 
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Blahopřejeme 

Narozeniny p. Abbasové  

Jak ten čas letí, p. Abbasová oslavila krásných 75 let. Jako vždy slavila se svým přítelem 

Václavem. Měla speciální přání, které ji bylo ve všem splněno. Ze všeho měla velikou radost a 

slzičku v očích. 

Dnes je Váš den, 

kdy zase jste o rok starší. 

Přeju Vám, ať se Vám splní ten nejtajnější sen, 

a ať energie, zdraví a štěstí z Vás jen srší. 

Ať smutek, žal i pláč se Vám straní, 

to a mnohem víc je pro Vás mé největší ze srdce přání... 

                                                               D. Žitníková a personál PIB 

  
 
Narozeniny p. Koucké 

 
Dne 29. dubna 2024 oslavila naše paní Ludmila Koucká krásné 78. narozeniny. Přijel jí popřát 

i její manžel. Společně poseděli u kávičky, nechyběly ani dortíky, které má p. Koucká tak ráda. 

Tímto jí přeje celá budova PIB hodně zdravíčka a mnoho dalších šťastných let. 

 

Všechno nelze říci slovy, 

 co jen Vám můžeme přát? 

 Přejeme Vám to nejkrásnější, 

 co jen život může dát! 
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Narozeniny p. Titěrové 

Dne 15.4.2024 oslavila paní Titěrová své krásné 80. narozeniny. Přála si ovocný dort a k tomu 

nechyběla ani velká kytice květin, které miluje. Ale největší dárek, který ji vykouzlil úsměv na 

tváři byla návštěva dcer, na které se pokaždé těší. A tak ještě jednou přejeme hodně zdraví, 

štěstí a lásky. 

                                                                                                  KP a budova P1B 

 

 

Narozeniny p. Duška 

I duben měl na Vyhlídce svého oslavence. Dne 23.4.2024 si svůj narozeninový den užil pan 

Pavel Dušek. A jak je vidět své 76. narozeniny oslavil jak jinak než s úsměvem. Popřát hodně 

zdraví a štěstí do dalších let, mu přišli spolubydlící uživatelé a také personál P2. 

Tým P2 
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Narozeniny p. Dany Korošové 

 

A máme tu další narozeniny, které je třeba jak se patří oslavit. Dne 30.3.2024 měla své 58. 

narozeniny paní Dana Korošová. Svůj den malinko oplakala. Ale to bylo jen dojetím nad 

dárečky a pohoštěním, které jí nachystala její KP. Ze srdce přejeme paní Danušce všechno jen 

to nejkrásnější a nejlepší, samozřejmě hodně zdravíčka do dalších let. Blahopřát přišli nejen 

spolubydlící obyvatelé Vyhlídky, ale i celý tým personálu. 

                                                                                                                          Tým P2 

 

 

Narozeniny p. Shejbalové 

Krásné 50. narozeniny oslavila dne 11.5.2024 na Vyhlídce paní Gabriela Shejbalová. Kromě 

radosti z dárečků a dobrot, se těšila i přítomností své maminky a tety. Které přijely na její oslavu 

a narozeninový den jí tak ještě více zpříjemnily. Za všechny z P2 přejeme mnoho zdraví a štěstí 

do budoucna. 

                                                                                                                         Tým P2 
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Narozeniny p. Urbánka  

Hned druhý květnový den oslavil na Vyhlídce své 68. narozeniny pan Jaroslav Urbánek. S 

přáním jen toho nejlepšího a nejkrásnějšího přišla nejen KP Pavlínka a sloužící personál, ale 

také ostatní uživatelé. Ještě jednou přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších let. 

 

                                                                                                                              Tým P2 

 
 

Narozeniny p. Hlinovské 
Krásné jubileum „80“ let, oslavila v květnu paní Františka Hlinovská z Domečku. 

Přejeme další krásné roky. 

                                                         Kolektiv + uživatelé P3 
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Narozeniny p. Jandusové 

Paní Jandusová oslavila 3.6.2024 94. narozeniny. Přijela jí popřát její rodina a my se též 

připojujeme ke gratulaci. 

                                               Kolektiv + uživatelé P3 

 

 
 

 

Narozeniny p. Kupcové 

9. května 2024 slavila narozeniny paní Hana Kupcová z Domečku. Přejeme vše nejlepší. 

                                                              Kolektiv + uživatelé P3 
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Narozeniny p. Šefla 

Na P6 se slavilo……a to pan Jiří Šefl, krásných 60. let. Přejeme mnoho dlouhých let. 

                                                                   Kolektiv + uživatelé 

 

 

Narozeniny p. Tesařové 

Paní Dana Tesařová oslavila 12.4.2024 59. narozeniny. Přejeme vše nejlepší a mnoho zdraví. 

                                                             Kolektiv + uživatelé P5. 
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Narozeniny p. Tulacha 

26.4.2024 oslavil pan Josef Tulach 58. narozeniny. Přejeme vše nejlepší. 

                                                  Uživatelé + kolektiv P5 

 

 

 

Oslavenci na P4 

• Dne 26.5.2024 oslavil pan Bušta své 58. narozeniny. 

• Dne 30.5.2024 oslavila paní Sgallová své 57. narozeniny.  

• Dne 31.5.2024 oslavil pan Hanák své 56. narozeniny.  

Ať hvězdy jsou Vám nakloněné a prožíváte jen samé chvíle spokojené! Srdečně blahopřejeme 

k Vaším krásným narozeninám! Kolektiv P4 
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Sudoku pro chytré hlavy 
 

 
 

 

 

V tomto výtisku publikují: sociální oddělení - ZVNČ, 

Kolektiv budov P1A, P1B, P2, P3+ P4+ P5, P4 a naši 

uživatelé. Všem děkujeme za Vaše příspěvky a těšíme se na 

další spolupráci. Vydává: Domov se zvláštním režimem 

Krásná Lípa 


